

翻舟自救 无人机空投救援 救生抛投器抛投救援 长春消防开展水域救援实战训演



游船灭火救援演练 消防供图

随着“七下八上”防汛关键期临近,长春地区降水逐渐增多,为进一步做好汛期抗洪抢险准备工作,检验支队水域救援装备器材效能,提升水域事故救援实战打赢能力,连日来,长春市消防救援支队在净月潭国家森林公园开展水域救援实战训演暨救援技术交流培训。

此次训演坚持从难、从严、从实战出发,结合支队执勤实力和实战需要,共设置舟艇编队行进、充气救援艇驾驶及救援演示、翻舟自救、无人机空投救援、救生抛投器抛投救援、水面救援机器人救援、活饵快速救援、潜水打捞训练、远程供水演示、手台机动泵出水灭火操、绳索救援、自扶正舟艇翻转演示、器材展示等13大类32个实战演练科目,内容丰富、形式多样,并将水域救援专业队及全市各队站全部纳入训演范围,真正检验支队各级指战员水域救援专业水

平。演练现场按科目划分科目演示、器材操作、装备检查等8个区域,各区域均设置工作人员负责现场安全监督、操作提示,最大程度确保现场安全管控不留死角。

充气救援艇具有轻便、安全、功能多等优点,是水域事故救援中不可或缺的工具。本次现场实战训演将理论和实战相结合,针对充气艇的特点设置充气救援艇驾驶及救援演示、自扶正舟艇翻转演示、舟艇编队行进等实用科目,重点训练指战员的充气救援艇应用方法和操作技巧。每艘充气救援艇载4名消防指战员,全员着全套水域救援服并携带水域救援相关装备,按模拟不同水域行驶条件,或O型、或S型、或离心力救援舟艇驾驶等方式,编队行驶,中间穿插翻舟自救、桨板救援、游船灭火救援等实战科目,百舸争流、一气呵成,充分展现了长春市消防救援队伍能征

善战、敢打必胜的战斗素养。

现场还专门设置了无人机空投救援科目,将无人机实际应用水域救援中。模拟人员被困在净月潭中央,位置未知。救援组通过无人机观察地势、搜索被困人员,同时准备好救生圈、救生衣等应急物品,必要时运用无人机投射。参训队员操纵无人机升空展开搜索,由于大雨导致视线受阻,操作者们全神贯注,紧盯屏幕,耐心查看各区域情况,分析被困者位置,发现被困者后立刻做出反应,精准投射救生圈。操作人员动作熟练、操作精准,充分发挥无人机视野广、速度快等优势,为水面救援赢得时间。

各个科目的水域救援实战训演,将不断提升消防救援人员专业技术水平,增强他们的心理素质,确保关键时刻能够拉得出、冲得上,保证人民生命财产安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春动植物公园 增设动物科普知识说明牌

为提升游客的游园体验,使游客对动物相关科普知识更加了解,长春动植物公园本着“科普带头、服务游客”的宗旨,在动物馆舍适当位置增设动物科普知识说明牌。

通过科普知识说明牌向游客介绍动物品种,展示动

物个体信息,增进游客与动物之间的情感联系。通过直观的文字和图片解答游客关心的问题,方便市民和游客在游览时辨认动物品种,了解动物习性,向游客传递亲近自然关爱动物的理念。

城市晚报全媒体记者 吕闯

居民价值一万元摩托车被盗 警方快速破案

长春市公安局朝阳区分局白菊路派出所全力保障人民群众财产安全,以“破小案、保民生”为目标,缜密追踪,精准研判,近日,仅用10小时破获一起盗窃摩托车案,抓获一名犯罪嫌疑人,为群众追回被盗摩托车。

7月5日9时许,白菊路派出所警长王祺接到辖区群众报警,称自己停在安达街某小区单元楼之间胡同内的摩托车被盗,价值一万元。接到报警后,民警到达现场立即调取监控录像进行调查,经大量工

作,确定了犯罪嫌疑人的身份信息及行踪轨迹。民警循线追踪,于当日19时,在南湖公园正门处将犯罪嫌疑人刘某抓获。刘某称自己是到长春市人才市场找工作,由于一直没有找到合适的工作也没有存款,看见车主忘记拔钥匙的摩托车临时起意实施盗窃。

经讯问,犯罪嫌疑人刘某对其实施的犯罪行为供认不讳。目前,刘某已被依法采取刑事强制措施。案件正在进一步工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

孕妇临产滞留高速公路 民警一路紧急护送

近日,省公安厅高速公路公安局延吉分局辖区发生一起货车侧翻事故,所幸无人员伤亡,但是庞大的车横在路面上,对其他车辆通行造成了影响。

延吉分局民警赶到现场后立即组织现场防护和勘查工作,并对事发路段采取临时交通管制。此时,一名男子找到民警,表示自己车内拉了一位孕妇,目前出现腹痛,需要紧急就医。得知此情况后,民警立即联系站口分流警力,在确定最近的

站口至事发路段已经完全处于管制状态后,由一组民警驾驶警车引领求助车辆,逆向驶出高速公路。

抵达收费站口后,民警询问驾驶员是否需要护送至医院时,驾驶员婉言谢绝了民警的好意,表示车内孕妇腹痛已经得到缓解,不好意思再麻烦民警同志了。在确认孕妇身体无恙后,民警继续返回事故现场,完成后续工作。

城市晚报全媒体记者 王跃

吉林市昌邑消防救援大队 深入辖区酒店开展消防安全检查

为确保酒店人员的生命财产安全,7月7日,吉林市昌邑消防救援大队深入辖区喆啡酒店开展消防安全检查。检查结束后,就做好单位消防安全工作,检查人员提出具体要求:一是要严格落实消防安全责任制。单位消防安全负责人和管理人要克服侥幸心理,切实做好单位内部的消防安全工作,每日防火巡查

工作必须到位,不能走过场、摆样子,严防发生火灾事故。二是要制定整改计划。对发现的隐患制定隐患整改计划,隐患整改过程中要落实严防死守的防范措施,确保本单位隐患问题及时进行整改。三是要加强消防安全培训,单位要针对员工的岗位不同开展有针对性的消防安全教育培训。

孙非阳

延边边境管理支队 南坪边境派出所获得相关荣誉称号

近日,延边边境管理支队南坪边境派出所被延边州精神文明建设指导委员会授予“军(警)民共建精神文明

先进单位”荣誉称号。下一步,该所将继续拓宽服务领域,开展共驻共建活动。

申永琪

前哨边境检查站三项举措抓好婚恋观教育

为进一步加强队伍管理,教育引导民警正确处理婚恋关系,近日,延边边境管理支队前哨边境检查站以

“婚恋教育树观念、谈心谈话入人心、专题讨论谈未来”三项举措抓好婚恋观教育。

蒋衍冰

勇化边境派出所扎实开展安全隐患大排查

为进一步贯彻落实上级统一安排部署,纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”,连日来,延边边境管理

支队勇化边境派出所结合辖区实际,扎实开展安全隐患大排查,严厉打击违法犯罪。

王维甄

22万株花卉即将亮相长春 长春市绿化管理中心第二批花卉即将惊艳出圃

奇花异草、花团锦簇、靓色满园……长春市绿化管理中心园林花卉苗圃技术人员负责培育的2023年第二批22万株花卉目前已焕发勃勃生机,这些花卉将于近日逐步“毕业”出圃,亮相春城街头和百花园内。

据了解,长春市绿化管理中心园林花卉苗圃按照计划全年完成三批次花卉培育90余万株。截至目前,已按照年度计划要求完成第二批花卉繁育工作,包含繁星花-幸运星、抗病长春花-烈焰战神、百日草-重瓣繁花、夏堇-可爱、香彩雀-热曲、藿香蓟-蓝色视野等32个品种共计22万株,其中,新优品种占比1/4,品种选育根据长春地区气候特点主要侧重



花朵靓丽满园 长春市绿化管理中心供图

于抗旱、抗涝、抗强日照等抗性较强、观赏期较长的花卉品种,中心将按照

不同生长状态和花期,有序开展出圃工作。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林大学肯赛节能车队 首次在“城市概念车”组别参赛取得佳绩

壳牌亚太及中东地区环保马拉松挑战赛于7月4日-9日在印度尼西亚龙目岛的北塔纳曼达利卡国际街道赛道举行,来自中国、韩国、马来西亚、卡塔尔、印度尼西亚等20多个国家的130余支车队同台竞技,吉林大学肯赛节能车队首次参加难度较高的“城市概念车”组别,以122.2km/L的成绩获城市概念车燃油组第4名。

此次参赛,既是肯赛节能车队首次参加城市概念车组别,又是吉林大学学生赛车队时隔三年再次登上国际舞台。面对全新的技术规则和陌生的赛道环境,十余名参赛选手紧密协作,先后完成了技术检查、练习赛、正赛等一系列比赛环节;在此过程中,参赛师生与各国参赛队伍介绍赛事经验、互相学习先进技术,取得了理想的国际交

流成效。

壳牌亚洲生态汽车马拉松挑战赛是一项年度竞赛,由来自世界各地的学生团队设计、制造和驾驶一辆节能汽车。该竞赛旨在激励年轻工程师突破汽车效率的界限。此外,这个教育项目也是促进能源优化利用和引发关于未来出行方式讨论的途径之一。

城市晚报全媒体记者 刘超